CH IX: La gravitation universelle 


I. L’interaction gravitationnelle entre deux corps
1. La loi de gravitation :
Deux corps ponctuels de masses m et m' exercent l'un sur l'autre des forces 
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et ' attractives de même valeur. La valeur est proportionnelle à leurs masses et inversement proportionnelles au carré de leur distance. (
2. remarque :
la loi s’applique aussi à des solides à répartition sphérique de masse : ce sont des corps dont la masse volumique en un point n’est fonction que de la distance de ce point au centre de la sphère .( ex : les planètes et leurs satellites … )

3. Exemple: 
a)  Force de gravitation s'exerçant sur deux masses ponctuelles de 10,0g séparées d'une distance de 5,00cm.
  

F = (   

Conclusion :( 

b)  Force de gravitation s’exerçant entre la terre et la Lune :
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	Soient MT la masse de la Terre et ML la masse de la Lune. MT = 6.1024 kg    et ML = 7,3.1022 kg 

d = 380000 km. Calculer la valeur de la force d’attraction entre les deux astres (


F = (



   F = 

Conclusion : (
II. La pesanteur

1. Sur terre
La pesanteur résulte de l’attraction terrestre : c’est un cas particulier de l’interaction gravitationnelle .
Le rayon de la terre vaut dT = 6390 km .  Compléter le tableau ci-dessous :(
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